

# Рекорд «Небосвода Белогорья»

В небе над Звонницей 3 августа во второй половине дня развернулось яркое шоу - стартовал седьмой ежегодный аэрофестиваль «Небосвод Белогорья». Это праздник воздухоплавания, военно-спортивных и авиационных клубов. Но самая главная его достопримечательность - полёт огромных воздушных шаров над зрителями. В этом году в Прохоровке был побит рекорд по количеству участников. 21 аэростат из разных городов России поднялся в небо над Звонницей. Участники представляли города: Самару, Тамбов, Курск, Рязань, Краснодар, Московскую область, Феодосию, Санкт-Петербург, Ростов-на-Дону, Ессентуки, Великие Луки, Переславль-Залесский и, конечно, Белгород. Они привезли к нам в район настоящий праздник с яркими красками и захватывающими воздушными показательными выступлениями.

В Прохоровку участники приехали на второй день проводимого фестиваля. По традиции он длится три дня и начинается в посёлке Дубовое. В пятницу, 2 августа, он стартовал концертной программой на площадке «Под дубом», продолжился полётом аэростатов. А уже 3 августа участники с самого раннего утра совершили свободный полёт над областным центром. Уже ближе к вечеру праздник воздухоплавания собрал участников и зрителей у Звонницы.

Звонница – место, в первую очередь, историческое. Нельзя забывать, почему она здесь стоит и что собой символизирует, поэтому логично, что фестиваль «Небосвод Белогорья - 2019» в Прохоровке открылся возложением венков и цветов к подножию мемориала. «Наш фестиваль носит звание патриотического. Он объединяет нас, не случайно именно Звонница, это уникальное место с богатой историей, выбрано для проведения второго дня фестиваля. И здесь собирается всегда больше всего гостей», - неоднократно отмечал главный организатор фестиваля Вадим Радченко.

Участников фестиваля поздравил глава администрации Прохоровского района Сергей Михайлович Канищев и пожелал здоровья, успехов, выразив надежду на то, что этот фестиваль будет жить долго и радовать людей миром и красотой.

Программа фестиваля включала в себя показательные прыжки парашютистов, полёты Ан-2, Як-12А, дельталётов и сверхлёгкой авиации, парамоторов и паратрайков пилотажа планеров. К слову, сверхлёгкая авиация (сокращённо СЛА) — это отдельная разновидность летательных аппаратов, которые управляются пилотом. Летательные средства попадают в классификацию СЛА в том случае, если их взлётная масса и общая скорость не выше определенных показателей. В разных регионах эти значения разные, их определяют местные власти. Количество пассажиров не больше двух. Вот они и удивляли зрителей своими кульбитами, ныряками и подъёмами в воздухе.

Последними с показательными полётами выступили пилоты парамоторов. У них, в отличие от дельталётов, крыло мягкое и больше похоже на парашют. Но за счёт мотора, который находится сзади, пилоты могут подняться в небо и направлять движение. Не случайно у парамотора есть



шутливое название «Карлсон». Завершать свои полёты они не стали, а кружили над тем участком Звонницы, где начали готовиться к подъёму аэростаты.

Даже вид подготовки воздухоплавателей уже завораживал и собрал множество зрителей. Сначала раскладывается ткань шара, собирается корзина, готовятся и проверяются газовые форсунки, а потом пилоты начинают наполнять купола воздухом. Он всё ещё на земле. Нужно чётко контролировать уровень подаваемого тёплого воздуха, чтобы шар поднялся, но корзина осталась на земле. Когда же все участники – 21 аэростат – уже заполнили шары и были на «низком старте» перед полётом, от зрелища захватывало дух. Первым в небо поднялся заглавный аэростат – с названием фестиваля. Затем взлетел Белгородский гербовый, то есть официальный представитель своего города. На празднике было ещё несколько гербовых аэростатов.

Полёт аэростатов над Прохоровским районом продлился около часа. Через это время команды - участники уже начали снова собираться на площадке у Звонницы для финального яркого аккорда - ночного свечения. Кстати, полёт на воздушном шаре предполагает хорошее знание местности, ведь направление его движения зависит от того, куда дует ветер. Вот и эти аэростаты полетели в сторону Прохоровки и приземлились в её окрестностях. Специальные автомобили выезжают на место посадки, там команда собирает аэростат, грузит и привозит снова на место сбора. Там они заново собирают всю конструкцию для красивого финала.

Вот и собраны все купола вновь. К этому времени стемнело. Ночное свечение аэростатов - зрелище яркое и красивое. К то-

му же на шары проецировалась лазерная подсветка, что ещё больше завораживало зрителей. Это надо видеть своими глазами, даже фотографии и видео не в силах передать всю фантастичность этого действия. Все это органично сливалось с музыкой – прохоровские участники художественной самодеятельности целый день выступали, чтобы создать праздничное настроение у участников фестиваля и зрителей.

Аэрофестиваль «Небосвод Белогорья» впервые состоялся в августе 2013 года. Уже тогда стало понятно, что это уникальное событие станет одним из самых ярких событий в нашем регионе. Его ждут, к нему готовятся. Каждый год организаторы стараются удивить зрителей мероприятия чем-то новым. В разные годы здесь про-

ходили показательные выступления военно-патриотических клубов, плац-концерт военного оркестра, выступления творческих коллективов, лазерное шоу. Но всегда кульминацией становится массовый полёт аэростатов над Прохоровским полем и их ночное свечение. Большие, величественные плывут они над Звонницей не спеша, как бы позволяя рассмотреть их полёт. Всей своей грандиозностью они как бы говорят нам: «Не спешите, посмотрите вокруг. В мире так много прекрасного и удивительного!» И по традиции третий день аэрофестиваля прошёл в Белгороде, где участники совершили свободные полёты над областным центром.

**СОБИНФОРМ.**

Фото автора **О. ДАНЬКОВОЙ.**



## ИСТОКИ

Главный редактор **В.М. ЧУРСИН**

УЧРЕДИТЕЛИ (соучредители): Департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области, администрация Прохоровского района, Муниципальный совет Прохоровского района, автономная некоммерческая организация Редакция газеты «ИСТОКИ»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 08 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ 31-00 339.

**ВНИМАНИЕ!** Подать объявление и оформить подписку вы можете у нас на сайте <http://prohistoki.ru>

ИЗДАТЕЛЬ: АНО РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ИСТОКИ».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:  
309000, Белгородская обл., Прохоровский р-н, пос. Прохоровка, пер.Советский 1-й, 178-а  
E-Mail: [istoki.gaz.proh@yandex.ru](mailto:istoki.gaz.proh@yandex.ru)

Главный редактор 2-13-73

Заместитель гл. редактора.....2-18-47  
Корреспонденты .....2-18-41, 2-16-97  
Объявления, реклама .....2-19-31  
Гл. бухгалтер .....2-19-41 (тел/ф)

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 305 010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать по графику и фактически в 15.00.

Газета выходит по пятницам.

Индекс П8940. Заказ 567

Тираж 3876. Объем 3 п. л.

Цена свободная.